	I. Reales Bedingungsgefüge: Erfüllbare Bedingung
	

	Bedingung
	Nebensatz mit si
	Hauptsatz
	Folge

	- in der Gegenwart/
  Zukunft
	si + présent
	présent/futur
	- in der Gegenwart/
  Zukunft

	- in der Vergangenheit
	si + passé composé
	passé composé
	- in der Vergangenheit

	
	kein futur 
nach si = wenn!
	
	

	II. Irreales Bedingungsgefüge: Nicht erfüllte Bedingung
	

	Bedingung
	Nebensatz mit si
	Hauptsatz
	Folge

	- in der Gegenwart/
  Zukunft
	si + imparfait
	conditionnel présent (I)
	- in der Gegenwart/
  Zukunft

	- in der Vergangenheit
	si + plus-que-parfait
	conditionnel passé (II)
	- in der Vergangenheit

	
	Zeiten auf -ais
	Zeiten auf -rais
	

	
	kein conditionnel nach si = wenn!
	
	


